
.1 -jjjJiilál a gyermek- és ifjúsági könyvek alkotóműhelye
Beltoidiehirma kiadó

1975. október 9. csütörtök1 ró/gk bzs La
1950 őszén alakult meg az ifjúsági könyvkiadó, ame­

lyet 1957- óta fémjelez móra ferenc neve. fennállásának 25 
éve alatt megközelítőleg négy és fél ezer könyvet jelente­
tett meg, összesen több mint 100 millió példányban, az első 
teljes kiadási évben, 1951-ben 161-féle könyv jelent meg,alig 
több mint másfél millió példányban, a későbbi években már át­
lagosan 170-180 mü Látott napvilágot, 3 millió példányban, 
az idén 270 kötetet adnak közre, 11 millió példányban, jövő­
re pedig 300 mü 12-14 milliós példányszámú megjelentetését 
tervezik.

a jubiláns kiadó könyvei mind nagyobb számban talál­
hatók meg az óvodákban és az általános iskolákban, s foko­
zatosan a modernizálódó oktatás segédeszközeivé válnak, egyes 
kiadványaik ,,tankönyv méretű,, nagy példányszámban jelen­
tek meg, Így például a ,,cini-cini muzsika,, az ,,icinke- 
picinke,, a gőgös gúnár gedeon, a mosó masa mosodája vagy az 
ablak - zsiráf képes gyermek-enciklopédia, az iskolareform­
mal párhuzamosan adták.-közre ,,már tudok olvasni!,, sorozat 
na ybetüs szedés elbeszélés it és meséi , amely k Legif- 
1a b olvasók igos

/folyt, köv./
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1. folyt./bzsbb 63. /elvágta egy markológép

a posta helyközi távbeszélő igazgatóságának érdi hálózatfenn­
tartó üzeme korszerű műszereivel hamarosan megtalálta a hibát 
és azonnal hozzálátott a helyreállítási munkákhoz. 15 méteres 
kábelszakaszt kellett kicserélni, többórás kemény munka után, 
este 8 órától kezdve a posta szakemberei folyamatosan helyre­
állították az eredeti összeköttetést, közben a fontosabb ösz- 
szeköttetéseket kerülő utón, ideiglenes vonalakkal biztosítot­
ták. /mti/

H • • •

|

bb 64. a belföldi szerkesz átőség híreinek jegyzéke 
18 órától zárásig

bzs La 1975. október 8.
57. toronyzene
58. drezdai kamaraegyüttes
59. magyar-ndk barátsági gyűlés
60. idői árásj elentés
61. lenmgráai balett
62. gyenes andrás bériinbe utazott
63. elvágta a markológép a távkábelt 
64® hirjegyzék
/mti/

— vég e —
készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
2Dc50/bzs — 40 —
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bb 1. /jubilál 1. folyt./bzs

a kicsiknek szóló történetektől és meséktől kezdve 
a felnőtt fiataloknak szánt regényekig és antológiákig a szép- 
irodalomnak széles skáláját adják ki, sorozatszerüen jelen­
tetik meg klasszikus és kortárs magyar költők színesen il­
lusztrált kis versesköteteit, a szépirodalom zöme egyedi kiad­
ványként lát napvilágot, de vannak már olyan regénysoroza­
tok is, amelyek - mint példáula kalandos regényeket kínáló 
delfin-könyvek vagy a pöttyös, illetve csikós-könyvek - bi­
zonyos tipusu könyveket gyűjtenek csokorba, a hazai könyv­
kiadók között a móra jelenteti meg viszonylag a Legtöbb tör­
ténelmi regényt, s ezeket - a szociológiai vizsgálódások tanú 
sága szerint - a gyerekeken kívül igen sok felnőtt is olvassa

bb 3. szocialista festészeti gyűjtemény szombathelyen 

vid/kz bzs la 1975. október 9.

szombathelyen, derkovits gyula szülővárosában a szocia­
lista piktura egyik legjelentősebb gyűjteményét hozzák létre, 
az anyag gerince természetesen a város nagy proletár festő fiá­
nak számos jelentős alkotása, amely már Látható a festő szülő­
házában berendezett állandó kiállításon.

most a munkásélet ábrázolás másik nagy mestere, dési 
huber István hagyatékának egy részével gazdagodott a város, 
a két szocialista képzőművész anyaga képezi majd a Leendő 
galéria alapját, amelybe már most módszeresen gyűjtik az alko­
tásokat. a megyei tanács anyagilag támogatja a törekvést,amely 
jelentős előrelépés Lesz a hazai szocialista képzőművészetben, 
főként az 1920-as, 1930-as évek ,,termésének,, bemutatásában, 
/inti/

a kiadó kollektívái az iskolai oktatást és az if­
júsági mozgalmat segítő uj könyvsorozatok, könyvtipusok ki­
adásán dolgoznak, az iránytű, az ezer színű magyarország, a 
fiatalok könyvtára című sorozatok célja a gyermekek és fia­
talok jobb tájékoztatása, szocialista nevelésének elősegiété- 
se. a legkisebbek és a tizen-, huszonéves fiatalok olvasóvá 
nevelésének segítése céljából a kiadó országos ifjúsági és 
gyermekkönyvszolgálatot hoz Létre, amely - a kisz-szel és az 
uttörőszövetséggel együttműködve - a gyermekek kora és a fia­
talok rétegei szerint differenciált könyvpropagandát fejt ki. 
/mii/

I
—. -

bb 4. kerület-krónikák készülnek - munkások kutatják üzemük 
történetét - készülődés a ii.budapesti helytörténeti 
konferenciára

1 tf/tr zs bzs La 1975. október 9.

milyen lehetőségeket hasznosíthat a helytörténeti mozga­
lom az Ifjúság szocialista hazafilságra nevelésében , a moz­
galomból miként vállalhat tevőleges részt a főváros munkás­
sága? e két nagy témakört-állítják középpontba a ii. buda­
pesti helytörténeti konferencián, amelyet december elején 
rendez meg a hazafias népfront budapesti bizottsága, közö­
sen a fővárosi tanáccsal.

bb 2. ezer tonna külföldi áru az őszi bnv-re 

1 sz/s ie bzs La 1975. október 9.

sorra érkeznek-budapestre a külföldi termék-szállít­
mányok a bnv-re. a másped -arra számit, hogy a tavalyinál is 
nagyobb csúcsforgalom csak a vásárnyitás előtti utolsó napok­
ban, a jövő hét elején Lesz. a vásárra körülbelül 200 külföl­
di kiállító ezer tonnányi áruját várják, ezeket főleg a mas- 
ped és a camion gyűjtőkocsijaival, vasúti konténerekkel és 
légiküldeményként szállítják, ez a mennyiség az egyharmada 
a tavaszi vásári szállítmányoknak, hiszen ezúttal nem a nagy 
és nehéz gépeket mutatják be a bnv-n, hanem az általában 
kisebb tömegű közszükségleti cikkeket.

eddig főleg a szovjetunióból, Lengyelországból, Cseh­
szlovákiából érkeznek nagyobb küldemények, elsősorban a stan­
dok összeszereléséhez szükséges anyagokat, elemeket küldték el, 
de már a vásárközpontban van a személygépkocsi-parádé néhány 
érdekessége is, köztük a 126-os Polski fiat, a skoda és Zsi­
guli, valamint a nyugatnémet audi és bmw gépkocsik, /mti/

1

ezzel kapcsolatban a budapesti népfront-bizott­
ságnál elmondták az mti munkatársának: négy évvel ezelőtt 
- 1971 őszén - tartották meg a főváros első helytörténeti 
konferenciáját, amely arra volt hivatott, hogy szervezett 
formákat teremtsen a budapest múltját, történeti hagyomá­
nyait feltáró, összegyűjtő társadalmi tevékenységnek, a hely- 
történeti kutatásoknak, a következő konferencia számbaveszi 
az eredményeket és kijelöli a további feladatokat.

/folyt, köv.y
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a

óbudai vállalatok a munkások lakáskörülményeinek javításáért 

t gy/mm zs bzs la

az óbudai gyárakban dolgozó több mint 9 ezer munkás 
szociális - és munkakörülményeinek alakulását vizsgálta csü­
törtöki ülésén a Ili. kerületi párt-végrehajtó bizottság, 
mint megállapították9 az elmúlt években megvalósított fej­
lesztések., belső korszerűsítések számottevően javították a 
munkakörülményeket, az óbudai téglagyár automatizált techno­
lógiával ellátott solymár ii. gyáregységében például jelen- 
Leg a próbaüzemelést végzik, most az a feladat, hogy mielőbb 
megszüntessék a szociális helyiségekkel rosszul ellátott ré- 
gl óbudai gyáregységek és az uj solymári telephely szociális 
ellátottságában meglévő színvonalkülönbséget, jobb körülmé­
nyek közé kerülnek a gép- és felvonószerelő vállalat dolgo- 
zól: a kaszásdűlő területén mintegy 200 millió forintos költ- 
séggel korszerű, uj telephelyet létesítenek, hamarosan átad- 
ják rendeltetésének a gázgyár 228 személyes uj munkásszál- 
Lását is.

1975. október 9.

az óbudai iparvállalatok évrőt-évre tetemes összeg­
gel segítik a munkások Lakásproblémáinak megoldását, az utób­
bi négy esztendőben az óbudai gázgyár például több mint 7 mil­
lió 6Ö0 ezer forintot biztosított kamatmentes kölcsönök ki­
fizetésére: a kedvezményben részesítettek csaknem háromne­
gyede munkás, a budapesti harisnyagyár négy év alatt 81 dol­
gozóját segítette több mint 1 millió 300 ezer forinttal 
szövetkezeti Lakáshoz, illetve családiház építéséhez, ahol 
erre tehetőség van, szállító- és más eszközökkel is segi- 
tik a munkáslakás-épltkezések t.

az üzemi párt- és szakszervezeti szervek fontos 
feladata, - hangoztatták a párt-végrehajtó bizottság ülésén - 
hogy számontartsák a munkások élet- és munkakörülményeit ja­
vító intézkedések végrehajtását, figyelemmel kísérjék a sajátos 
helyi gondok megoldását, /mti/

f

bb 6c felhasználható: 9 órától!

: "7 í

1. folyt./bzs

az elmúlt négy évben szembetűnően erősödött a buda­
pesti helytörténeti mozgalom öntevékeny jellege,kapcsola­
ta tudományos műhelyekkel, együttműködése a népművelés hi­
vatott szerveivel és a tanácsi szervekkel. az első konferen­
cián elhangzott javaslat szellemében megszületett a hnf bu­
dapesti helytörténeti fóruma, s a fővárosi művelődési ház 
otthont adott a helytörténeti klubnak, mindkét szerv prog­
ramját egyeztetve dolgozik, s rendezvényeik igen népszerűek, 
látogatottak, a bizottság javaslatokkal és pályázatok ki­
írásával segíti a mozgalom kiszélesítését, folyamatosan je­
lennek meg a kerületekről szóló helytörténeti munkák, a koráb­
ban túlzottan reprezentatív kiállítású müveket szerényebb 
kivitelű és tartalmasabb kiadványok váltották föl: egy-egy 
városrész különféle korszakainak monográfiái, már elkészült 
a vili. és a xvii. kerületről szőlő ilyen mű. most készül 
a Ív., a xi., a xlli. és a xv. kerület monográfiája® a fő­
városi helytörténeti tevékenység figyelemreméltó hajtása, 
hogy a gyűjtők által felkutatott tárgyi anyagból több kerü­
letben szinte múzeumi rangú - az országos múzeumi hálózat­
ba besorolt - gyűjteményeket hoztak Létre, mintegy 100.000 
történeti értékű tárgyat, budapest-relikviát őriznek ezek­
ben a gyűjteményekben.

a második helytörténeti konferencia elsősorban ar- 
hivatott, hogy a mozgalom aktivitását eddig még feldolgo­

zatlan témákban, területen is hasznosítsa, az el­
képzelések között szerepel, hogy az általános és középis­
kolai tanulókat az eddiginél fokozottabban bevonják a gyűj­
tőmunkába. számítanak a munkahelyi kollektívákra, különös­
képpen a szocialista brigádokra, amelyek gyáruk, üzemük tör­
ténetének feltárásával értékes adalékokat szolgáltathatnak 
a fővváros múltját idéző, hagyományait megőrző gyűjtemények 
gazdagodásához, kiteljesítéséhez, /mti/

bb 4. /kerület-krónikák

ra

bb 5* ganz-mávag vállalkozás peruban 

1 sz/s ie bzs La 1975. október 9.

„ a ganz-mávag és perui partnere, az elektroperu képvi­
selői szerződést kötöttek, a megállapodás értelmében a jelen­
leg 100 megawatt teljesítményű canon del pato-i vlzierőmü 150 
megawattos bővítésében a ganz-mávag fővállalkozó Lesz. 
ződés mintegy 23 millió dollár értékű, ebből 11,4 millió dol­
lárért szállít a ganz-mávag és a ganz villamossági müvek gé­
pészeti és villamosberendezéseket * ezeket néhány perui

rcányu géppel egészítik ki®egyébként ez az első olyan szerző­
dés, amelyben a magyar vállalat kulcsrakész szállításra vál­
lalkozik peruban./mti/
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közlemények

a minisztertanács határozatot hozott a fővállalkozói rend­
szer kiterjesztésére, a jövőben az eddiginél nagyobb hangsúlyt 
kap a vállalkozók felelőssége a beruházás eredményéért.

/folyt.köv./
14.10 rj 1í\b

a kormány elfogadta a xi. kongresszus határozatainak végrehaj­
tásával kapcsolatos állami intézkedések tervét, amely tartalmazza 
a kormány, a minisztériumok és országos hatáskörű szervek Leg­
főbb teendőit, előírja, hogy a tárcák állítsanak össze rész­
letes munkaprogramot, a kormány évenként ellenőrzi a határozat 
végrehajtását.

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vet­
te fakhruddin all ahmednek, az indiai köztársaság elnökének 
szeptember 26-30. között hazánkban tett hivatalos látogatásá­
ról szóló külügyminiszteri tájékoztatót, a szívélyesség, a barát­
ság és a kölcsönös megértés légkörében folytatott tárgyalások 
hozzájárultak a két ország kapcsolatainak és sokoldalú együtt­
működésének erősödéséhez.

ie/rj hgy

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csü­
törtökön ütést tartott.

1975. október 9.

bb. 23. ülést tartott a minisztertanács

1975. október 9.

Belföldi hírek
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:bb 7. ,,magasodnak,, a vas megyei falvak
vid/kz. bzs La

. — több mint 500 kétszintes modern családi- és társasház 
épült-az elmúlt években a vas megyei falvakban, nagyközségek­
ben. a sok helyen egész utcasort, Lakónegyedet kitevő emele­
tes házak uj arculatot adnak a településeknek, magasítják, 
mintegy megnyujtják azokat, az u j, gazdaságos, korszerű épí­
tési törekvést a termelőszövetkezetek is támogatják, fiatal 
tagjaiknak kamatmentes hitelt, kedvezményes fuvart, olcsó 
helyi anyagot nyújtanak, igy Lett a faluközpontban megépült 
üzletekkel, iskolával, szolgáltató házzal egészen városias 
külseje a 84-es számú főút mentén fekvő simaságnak, a közmű­
vesített szép emeletes házak Lakói a termelőszövetkezet fia­
tal szakemberei.

?,magasodik,, répcelak is. a nagyközségben működő 
vállalatok, az állami gazdaság és a termelőszövetkezet dolgo­
zói 3-4 szintes közművesített modern épületekben laknak, 
mindannyian munkahelyük segítségével jutottak uj otthonhoz.

a kisunyom! termelőszövetkezeti fiatalok emeletes 
házaiból álló uj negyed a község szép színfoltja a főútvo­
nal mentén, a magasodó települések közé sorolható még őri- 
szentpéter, az őrség ,,fővárosa,, molnaszecsőd és még jóné- 
hány falu . /mti/

1975. október 9."
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üzletek árusítjáka bnv bemutatja - azbb. 23. / ülést tartott 1. folyt./rj '.bb 8.t # * *

1 ol/zsu-ju le La

a nagyközönség visszatérő problémája, hogy a fogyasz­
tási cikkek kiállításán bemutatott termékeket hol lehet meg­
vásárolni. miután az őszi bnv elsősorban az ipar és a keres­
kedelem szakembereinek egymás közötti tájékoztatására, üzlet­
kötésekre és a vásárlóközönségnek a választék várható alakulá­
sáról nyújtott Útmutatásul szolgál, a bemutatott termékek tér- 
mésze+%en a vásáron nem kaphatók, de jó^észük már a legközelebbi 
jövő megalap zott Ígérete, a vásáron az iparvállalatok olyan 
termékeket mutatnak be, amelyek gyártására anyaggal, gépi be­
rendezésekkel, technológiával egyaránt felkészültek, s készek 
nagytételű rendelések teljesítésére is. azonban az ellátással 
foglalkozó szakemberek maguk is kiváncsiak: mi az, ami leginkább 
tetszik, mi lesz kelendőbb a vásárlók körében, ezt j^néhány válla- 
Le-' nem csupán a kiállítások pavilonjainak látogatottságán ki­
vim 2 lemérni, hanem már a vásár ideje alatt, a kereskedelmi 
álózatoa bevezetett újdonságok népszerűségén is. ilyjmódon tá­

jékozódik- uj cikkeinek sikeréről például a 
győri pamutszövő- és mübőrgyár - amelynek gy 
tevékenysége sok újfajta ruha- cir ó-, bőrdíszmű-, és bútori­
pari célokat szolgáló terméket eredményezett, ezek közül 
többet már a bnv idején is árusítanak a graboplast mintabolt­
jaiban.

1975. október 9.a nehézipari miniszter jelentést tett a gazdaságosabb 
termelési szerkezet kialakítását szolgáló határozatok végre­
hajtásának helyzetéről és a további teendőkről.

a közlekedés - és postaügyi miniszter jelentést tett az 
utak és hidak korszerűsítésére és fenntartására vonatkozó 
minisztertanácsi határozat végrehajtásáról, a kormány a jelen­
tést elfogadta.

a belügyminiszter javaslatára a kormány rendeletet hozott 
az önkéntes rendőrökről és határőrökről, a jogszabály meg­
határozza az önkéntes rendőrök és határőrök jogait és köteles­
ségeit, közreműködésüket a közrend és közbiztonság erősítésé­
ben.

a minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése alapján 
a kormány felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű 
szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg az országgyűlés szeptemberi 
ülésszakán elhangzott képviselői javaslatok, észrevételek megva- 
Lpsitásanak Lehetőségeit és tájékoztassák arról az országgyűlés 
elnökét, az indítványozó képviselőket^

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt, /mti/

I

i

a

>;
ugyancsak a vásáron bemutatkozó újdonságok a május 1. ru­

hagyárnak azok az uj modelljei, amelyek a magyar divat intézet 
előrejelzései alapján a legújabb divatirányzatot követik, ezek 
között vannak a sátorvonalu ballyíonkabátok, amelyeket 940.- 
forintért árusítanak, továbbá az x-stilust követő harangos-, 
gteknis, derékban karcsúsított szövetkabátok, amelyek 1.500 
forintért kaphatók már a vásár ideje alatt is a május 1 ruha­
gyár három fővárosi mintaüzletében, továbbá Szolnokon, martfűn 
és karádon Levő elegánt-boltokban.

:
!

Ár14.15 rj 2

I| a hazai fésüsfonónak a bnv-n jelentkező újdonságai közül 
a dolina elnevezésű, őszi, téli öltözködéshez, kosztümök, fér­
fi ruhák, zakók, tavaszi kabátok céljára alkalmas gyapjú-poli­
észter keverékü szövetet - ugyancsak a vásár idején - a szivár­
vány áruházak kezdik árusítani, kétféle, egyszínű, illetve 
nagykockás kivitelben, ugyanitt kapható az iparvállalat másik 
újdonsága, az anina nevű, ugyancsak gyapjú-poliészter alapú, de 
könnyebb szövet is, amit elsősorban női ruházatra, illetve ta­
vaszi, nyári férfi öltönyök céljára készítettek, divatos, csi­
kós, illetve kockás mintázattal, ez utóbbi termék árusítására a 
centrum áruházak is leszerződtek.

i?

/ folyt, köv./
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bb 10, / másfélmlLLlárd 1. folyt./-ju

a szakosított telepek következetes módon a táj termelés 
fejlesztésének irányelveit követve épültek fel. a hegy- és 
dombvidéken inkább a szarvasmarha, a’ termékeny síkságon pedig 
főleg a sertés ágazatot fejlesztetté . az uj üzemek - bár még 
nem érték el teljes kapacitásukat - áris döntően befolyásol­
ják a megye egész árutermelését, igy például a termelőszövet­
kezetekben felvásárolt tej 58 százaléka és a hízósertés 55 szá­
zaléka már a szakosított telepekről származik, s ez az arány 
évről évre javul, a telepeken folytatott nemesítő munka hosz- 
szu távon egész bárányában, sőt azon kívül is érezteti majd 
kedvező hatását* a világ Legjobb tejtermelő szarvasmarha-fajtái- 
val Indult keresztezés a megye tizenhárom tenehészati telepén,

a szakemberek számos hiányosságra is felhívták a figyelmet 
a vizsgálat során, tervezési és kivitelezési hibák miatt több 
helyen máris rekonstrukcióra szorulnak a szakosított telepek, 
az állattartó üzemekben hiánycikk a Legjobb tejtermelő takar­
mány s a Lucernaszéna és a Legnagyobb tömeget adó takarmány, a 
silókukorica, holott termelésükre baranya adottságai igen jók. 
az üzemeléssel kapcsolatos problémák Legfőbb oka mégis az, hogy 
magukban a gazdaságokban sem ismerték fel e nagy/beruházások je­
lentőségét = a szakemberek számára éppen ezért tapasztalatcseré- 
ket, továbbképzéseket, üzemi bemutatókat szerveznek, /mtl/

bb 8c / a bnv 1o folyt./—ju
:

iBsBiiiir
* o —

bb 9 o garzonszoba a sárga négy árnyalatában 

vld/kz-ju La
19/5. október 9.

a
, ujtipusu, klsla-mám — a —

bb 11 nagyobb választékkal megvédte pozícióját a világpiacon 
agyőri graboplast• ” e

tik a° szakosított'ál tattart<5°S beruházásl vld/kz-ju Latelepeket bar^yS " 1975. október 9.

régi partnerei a győri graboplast pamutszövő és műbőr- 
gyárnak a nagy európai autógyárak, elsősorban az olasz fiat 
és a nyugatnémet Volkswagen, de szállítanak más országokba 
is^auto üléshuzatot a világgazdaságban jelentkező kedve­
zőtlen tendenciák hatására a nagy autógyárak megrendeléseket 
mondtak vissza, a világhírű győri gyár az emiatt bekövetke­
zett értékesítési gondokat a választék bővítésével, illetve 
uj piacok szer; ./zésével oldotta meg, s végül is maradéktala- 
"uL teljesíti az 1975-re tervezett 12,2 millió négyzetméteres 
mubor-exportot. /mtl/

:
vld/kz-ju la

■HŰ
1975. október 9.

1ii
i
r

i

szer-
8.10/ju - 9 _

Ki
9 Víi

/ folyt, köv./
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tm-j u hgy
1975. október 9.

■be
a

szálli-

bb 12. görögországi vendégszerep Lésre

i me/zsu==j u zs hgy
1975. október 9.

bb 13. halálos közlekedési balesetek

11.10/ju 10 -

:

f>

n

vbb 14. megnyílt a zala megyei műszaki és közgazdasági hónap

vid-ju hgy 1975. október 9.

a mtesz zala megyei szervezetét alkotó 17 tudományos tag- 
egyesület szervezésében csütörtökön megnyílt nagykanizsán a 
megyei őszi műszaki és közgazdaság! hónap, a megnyitó ülést 
az esszerü takarékos gazdálkodónak szentelték, e témakörben tar­
tott előadást dr. villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes, 
s 2 lengyel szakember, ez a program pénteken is folytatódik, 
akkor az ésszerű takarékosság műszaki Lehetőségeit és módsze­
reit vitatják meg az élelmiszer, a vasipar és a közútépítés 
területén.

a zalai műszaki és közgazdasági hónap szervezői az elő­
ző éveknél kevesebb rendezvényt, ám gazdagabb programot álli- 
tottak össze. Így a mtesz tagegyesületei a társegyesűletekkel 
közösen hatékonyabb munkát végezhetnek. megvitatják például 
a következő ötéves terv bútorgyártás! koncepcióit, a magyar 
szénhidrogénipar fejlesztésének főbb feladatait, valamint az 
energiagazdálkodás és energiatakarékosság időszerű kérdéseit, 
az országos műszaki fejlesztési bizottság programjának megfe­
lelően ankétet tartanak például az iskola-világításról, és sor 
kerül a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácskozására is. 
/mti/

bb 15. országos geodéziai és kartográfiai konferencia kezdő­
dött Sopronban

vld/kz-ju hgy 1975. október 9.

a magyar tudományos akadémia fennállásának 150. évfordu­
lója alkalmából 3 napos geodéziai és kartográfiai konferencia 
kezdődött csütörtökön Sopronban, a plenáris ülésen dr. tárczy- 
hornoch antal akadémikus méltatta a magyar tudományos akadé­
mia szerepét a magyar geodézia fejlődésében.

/ folyt, köv./

11.15/ju 11
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I<
bb 15. / országos geodéziai

IWillB
1. folyt./-ju• • •

bb 16. magyar-kanadai kereskedelmi tárgyalások

meg — 
van sl/zsu-ju hgy

dr. bird József külkereskedelmi miniszter csütörtökön 
fogadta c. t, char Land kanadai ipari- és kereskedelemi minisz­
terhelyettest .

a szívélyes, baráti légkörben folytatott megbeszélésen 
áttekintették a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok 
helyzetét, és sokoldalúan elemezve megvitatták a f o<rgalom 
fejlesztésének Lehetséges módozatait, kölcsönösen kivánatos- 
nak tartották, hogy országaik között tovább fejlődjön a keres­
kedelmi és ipari-műszaki együttműködés és hogy ezt megfelelő 
eszközökkel - különös tekintettel a finanszírozásra - elsősor­
ban kanad a részvételével a magyar beruházási programban 
szükséges elősegíteni.

a felek kölcsönösen megállapították, 
re mindkét fél részére hasznos volt, /mti/

1975. október 9.

sÉ:;ílllir™cef::ESEEL„
láiüliillá.Széchenyi

hogy az eszmecse-

!'

bb 17. idő járás jelentés
Q szerkesztőségek figyelmébe!

sz/mm-7 hgy

mai bb 
cimü hírünk 
helyesen:

-ju hgy 1975. október 9.1975. október 9.
5. számú ganz mávQg váltakozás peruban 
1. bekezdésének hármádik

a meteorológiai intézet jelenti október 9-án, 13 órakor:
sora végén a szöveg

hűvös, változékony idő
can/on del pato-i vizierőmű 165 eurőpa nagy részén a sarkvidéki eredetű téghullámok ha­

tására hűvös, sokfelé szeles időjárás alakult ki. a legmaga­
sabb nappali hőmérséklet szerdán általában 3-6 fokkal volt 
alacsonyabb a legutóbbi 13 év átlagánál, ma reggel közép­
es kelet-európábán, valamint Olaszország középső részén több 
helyen esett az eső, néhány helyen zivatar is keletkezett, 
észak-európából szórványos havazásokat jelentettek, a követ­
kező 36 órában a kárpát-medence időjárása hűvös marad.

« • • megawattos st^b.
/mti/

11.20/ju

12
/folyt, köv./
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bb 18. / a belföldi 1. folyt./-ju# # #

bb 17. / időj árásjelentés 1. folyt./-ju
6. ill. párt vb. 

magasodnak
8. a bnv bemutatja
9. garzonszoba
10. állattartó telepek
11. graboplast
12. máv szimfonikus zenekar
13. halálos közlekedési balesetek
14. műszaki és közgazdasági hónap
15. geodéziai és kartográfiai konf. Sopronban
16. magyar-kanadai tárgyalások
17. időjárásjelentés 
18* hárjegyzék 
/mti/

bb 19. országos polgári védelmi kiállítás és filmszemle Szol­
nokon

a falvak vas megyében7.hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, néhány helyen 
kisebb zápor keletkezett, az északnyugati, északi szél sok­
felé erős, időnként viharos volt. a hőmérséklet napközben 
13-18 fokig emelkedett, csütörtök hajnalra 2-9 fokig hült le 
a Levegő, egy-két helyen talajmenti fagyot észleltek, a regge­
li és a délelőtti órákban túlnyomóan felhős idő volt. a nyuga­
ti megyékből kisebb esőket jelentettek, a hőmérséklet 11 óra­
kor az ország területén 10-14 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12,1 
fok volt, a százéves átlagnál 0,9 fokkal alacsonyabb •’

? í »J

I
ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tenger­

szintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, szórvá- 
nyosan előforduló eső, zápor, többfelé élénk, Időnként erős 
nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet általában 3-8 fok között, egy-két helyen talaj - 
menti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-16 
fok között.

vid/kz-ju hgy

- a polgári védelem megalakulásának 25. évfordulója alkal­
mából csütörtökön jubileumi ünnepséksorozat kezdődött Szolno­
kon, a megyei tanács dísztermében Lesták István ezredes, a pol­
gári védelem országos törzsparancsnoka megnyitotta ,,25 éves 
a polgári védelem 
kiss Lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, szekeres László a 
Szolnok megyei pártbizottság titkára, sípos károly a megyei ta­
nács elnökhelyettese és kukri béta a városi tanács elnöke.

a tárlat két részletben mutatja be a polgári védelem 
negyedszázados fejlődését, napjaink korszerű védelmi felkészült­
ségét. láthatják az érdeklődők a személy- és vagyonvédelem mó­
dozatait és eszközeit a háztartások és háztáji gazdaságok, az 
élelmiszerek és az ivóvíz megóvás! lehetőségét az esetleges 
sugárfertőzésektől. tájékoztatást ad a kiállítás az egészség­
ügy! tudnivalókról, a lakosság közvetlen szerepéről a polgári 
védelemben.

/ folyt, köv./

1975. október 9.

távolabbi kilátások kedd reggelig: változékony, hűvös, 
szeles idő, szórványosan futó záporokkal, legalacsonyabb hajnali 
hőmérséklet 3-8 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet 
12-16 fok között, jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék 
az ország területének 20 százalékán várható. /

a duna vízállása budapestnél: 162 cm.

cimü kiállítást, a megnyitón jelen volt9 »

/mti/
-. —

bb 18 . a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8 órától 
13 óráig

4-ju hgy

1. m£óra kiadó
2. őszi bnv
3. szoc. festészeti gyűjtemény
4. helytörténeti konferencia
5. ganz-mávag vállalkozás peruban

1975. október 9.
13.30/ju 15 -\b

/ folyt, köv./
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bb 19. / országos polgári

a tallinn filmszínházban megkezdődtek a jubileumi film- 
napok. két nap alatt 36 szakfilmet mutatnak be a polgári vé­
delem helyéről és szerepéről az ország védelmében, a filmszem­
lét szakmai vita egészíti ki, pénteken Szolnok külterületén 
épített gyakorló pályán megkezdődik a polgári védelmi jubile­
umi verseny országos döntője, amelyen a megyék és a főváros leg­
jobb egységei Indulnak, /mti/

1. folyt./-ju• • •

bb 20. / országos 1. foyt./-ju

az előadó a következőkben rámutatott, hogy az v. ötéves 
terv időszakában 30-33 százalékkal növekszik az áruszállítás, 
de ugyanakkor mintegy 2-3 ezerrel csökken a rakodó munkások szá­
ma. ennek ellensúlyozására 1980 végéig a jelenlegi 2200-ról 
megközelítőleg 4000-re kell növelni a rakodó gépek számát, to­
vábbi lehetőséget kínál, ha a vállalatok és gazdaságok 
együttműködnek a gépek jobb kihasználásában, előrelépés vár­
ható a konténerek további elterjedésében is: az évi fél mil­
lió tonna helyet 1980-ban, várhatóan már 2.5-3 millió tonna 
árut szállítanak majd konténerben a magyar közlekedési szervek.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet a tartalékok jobb ki­
használására, a szervezettség javítására, s többek között, 
vartalnut működő gépláncok létrehozására, /mti/

- <>

bb 20. országos fuvarpiac fórum Veszprémben

vld/kz-ju hgy

csucsforgalmi torlódások nélkül, gondosan előkészítve, 
szervezetten kell megoldatni az őszi forgalmat - hangoz­
tatták a közlekedés irányítóinak csütörtökön megkezdődött 
vzszprémi tanácskozásán, a fuvarpiac fóruma címmel, ezúttal 
hetedik alkalommal hívták össze a hazai közlekedés irányító­
inak törzskarát, mintegy hú/t száz szállító és szállíttató 
vállalat képviselőjét, hogy megvitassk az őszi megnövekedett 
közlekedési teendőket.

dr. bajusz rezső, a kpm közlekedéspolitikai főosztályá­
nak vezetője bevezető előadásában elmondotta, hogy a hazai 
közlekedési szervek 8.5 millió tonnával több árut szállítottak 
idén szeptember végéig, mint az elmúlt év hasonló időszakában1, 
a belföldi forgalom arányosan emelkedett, gondot okoz azonban oa- 
exportra készülő árutömeg szállításánál mutatkozó lemaradás, 
a vállalatok ugyanis az év utolsó heteiben egyszerre igyekez­
nek Leróni exporttartozásaikat, figyemen kivül hagyve a köz­
lekedés nehézségeit.

1975. október 9. ;

za-

bb.- 21. tanácskozás a település- és a közlekedésfejlesztés kér­
déseiről

t/kg/gg/rj le hgy

a városok, települések arculata kialakításának egyik meghat 
tározója a közlekedés, ami különösen a forgalom nagyarányú nö­
vekedése nyomán vált fontos kérdéssé, ezért a magyar tudományos 
akadémia közlekedéstudományi és településtudományi bizottsága 
a magyar urbanisztikai társaság helyiségében szakmai vitanapot 
rendezett csütörtökön a település- és a közlekedésfejlesztés 
összhangjának megteremtéséről.

a tanácskozást szilágyi Lajos építésügyi és városfej Lesztés4 
miniszterhelyettes vezette, aki az mti munkatársának elmondotta: 
néhány évvel ezelőtt még sok volt a nézeteltérés az építészek és 
a közlekedési szakemberek között a fejlesztési kérdésekben, de 
most már minden beruházási terv közös munkával készül, ezt jelzi, 
hogy aközponti településfej 
koncepcióban egyaránt figyelembe veszik a két ágazat szempontjait, 
a városok fejlődéséhez sok esetben már hozzáigazítják a közlekedés­
fejlesztést is, jő példa erre,hogy debrecenben és pécsett a villa­
mos helyett a korszerűbb, a tömegközlekedés igényeit inkább kie­
légítő autóbuszjáratok hálózatát építették ki.
/folyt.köv./

14.05M

i: •:

1975. október 9.

;

I

íi
az őszi forgalmi feladatokról szólva hangoztatták, hogy 

túl nagy terheket rónak a volánra, s mérsékeltebben használ­
ják ki a közüLetek mintegy 75.000 jármüvét, gondot okoz még 
a hétvégi kirakodási csúcs, & rakodó gépek kihasználtsága, s 
a szállító Láncolatban még előforduló törések számos hátránya.

lesztési és a közlekedéspolitikai

/ folyt, köv./ol
42»Aűf^ ( — / Q—:
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dr., ^ Bangor ernő professzor, az akadémia Levelező tagi
es dr. gonda gyorgy, a vas megyei tanács elnöke nyitotta me 
a tanácskozást, dr. gonda györgy egyebek között elmondotta, 
hogy hazánkban is rendkívül aktuális tárna a környezetvédelem, 
rövidesen az országgyűlés elé kerül a környezetvédelmi törvény, 
ezt a gyorsuló urbanizáció, az ipar fejlődése, a mezőgazdasáa 
gyors atlakulása sürgeti, a szakterületeken kívül a kulturá-^ 
Lis élet is ,, besegít,,: szombathelyen például az évente 
megnyíló savári a nyári egyetem is ilyen és ehhez hasonló kér- 
deseket tűz napirendjére a nemzetközi hallgatóság előtt.

: / folyt, köv./

14.05/ju 13 —

vid/kz-ju hgy

háromnapos nemzetközi környezetvédelem analitikai tudo­
mányos ülésszak kezdődött csütörtökön szombathelyen a magyar 
tudományos akadémia analitikai kémiai bizottsága rendezésében, 
a,magyar, a jugoszláv és az osztrák analitikai iskolák jeles 
képviselőinek eszmecseréjén a környezeti ártalmak elleni hat­
hatos vedekezeshez, illetve a megelőzéshez szükséges vizsgála­
tokról számolnak be. az osztrákok elsősorban a Levegő, a ju- 
goszlavok a viz, a hazai szakemberek pedig a talaj szennyező-
ocK TOL&

1975. október 9.

bb 22. / nemzetközi környezetvédelmi

ezt követően munkához látott a tudományos ülésszak, 
összesen több mint húsz előadás és korreferátum hangzik el 
a három nap alatt amelyeket gazdagon illusztrálnak diafil­
mekkel, képekkel, diagrammokkal, berendezésekkel, az elő­
adók több olyan hazájukban kifejlesztett környezetvédelmi 
analitikai módszert mutatnak be, amelyeket a jövőben közö­
sen alkalmaznak, javaslatokat dolgoznak ki az együttműködés 
szélesítésére, egymás jó eljárásainak bevezetésére, már 
az első előadásokban hangsúlyozták, hogy a kis országok lég­
terének, folyóhálózatánkak és talajának tisztasága nagy­
mértékben függvénye a környező országokban kialakult hely­
zetnek. az eredményes környezetvédelem éppen ezért & terü­
leteken elképzelhetetlen a széleskörű együttműködés nélkül, 
/mtl/

bb 24}véves a bauxitkutató vállalat 
tanácskozás balatonalmádiban

1. folyt./-ju

- jubileumi szakmai

vid-ju kz le f#75. október 9.

csütörtökön balatonalmádiban a tervszTerü bauxitkutatás, 
illetve a bauxitkutató vállalat alapításának 25. évfordulója 
alkalmából, szakmai tanácskozást rendeztek 380 szakember 
részvételével, a két szekcióban Lezajlott ülésen többen han­
goztatták, hogy meg kell gyorsítani az úgynevezett reménybeli 
bauxitkészletek feltárását, hiszen az ezzel kapcsolatos in­
formációk támpontot adnak a távlati tervezéshez, jelenleg 
ugyanis bauxit készletünk elhelyezkedéséről, annak mennyisé­
géről, minőségéről nincsenek megfelelő adatok, 
is, hogy miként Lehet meggyorsítani ezeket a rendkívül fontos 
előzetes és részletes kutatásokat, a bauxitkutató vállalat 
szakemberei elmondották többek között, hogy hidraulikus rend­
szerű félautomata berendezésekre alapozva olyan uj technoló­
giát dolgoztak ki, amellyel csökkenthetik a gépkezeléshez szük­
séges személyek számát, s meggyorsíthatják a munkát, /mtl/

szó volt arról1
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bb 22. nemzetközi környezetvédelmi analitikai ülésszak szombat- 
helyen

bb. 21, / tanácskozás 1. folyt./rj

a városcentrumok rekonstrukciójánál is úgy dolgozzák 
ki a terveket, hogy egyúttal a közlekedést is modernizálják, 
budapest, Szolnok, Veszprém, szombathely, Zalaegerszeg és kecs­
kémét város centrumainak megújításánál már érvényesülnek is ezek 
az elvek, a jelenlegi tanácskozáson külön témakörben vitatták 
meg a résztvevők, hogy az agglomerációs övezetek egységes köz­
lekedést ej lesztési terveit milyen szempontok alapján állítsák ösz- 
sze. annyi máris bizonyos, hogy a városi, az elővárosi és az ország<s 
közlekedést az eddiginél sokkal jobban össze kell hangolni, 
hogy a közönség minél kevesebb várakozással szállhasson át 
egyik járműről a,másikra, ezeknek a szempontoknak alapján fogják a 
borsodi és a dunántúli ipartelepek agolomerációs övezeteiben a köz- 
Lekedest kialakítani, /mtl/
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bb 25. a mahant közli,

1975. október 9.be-ju ie bb 28. szombaton nyílik a berlini egyiptomi muzeum kiállítása - 
sajtótájékoztató a szépművészeti múzeumban

<j

hogy október 12-től a budapesti sétahajó csak szombaton és 
vasárnap közlekedik, 13-tól pedig a budapest-esztengőm menetrend­
szerinti járatot kishajókkal bonyolítja le, /mti/ t nn/gg-ju zs hgy

szombaton délben nyílik meg a szépművészeti múzeumban 
egyiptomi művészet címmel a berlini egyiptomi muzeum vendég- 
kiállitása. ebből az alkalomból csütörtökön sajtótájékoztatót 
tartottak a szépművészeti múzeumban, amelyen dr. garas kiára 
főigazgató elmondta: fővárosunkban ilyen nagyszabású egyipto­
mi tárlatot még nem rendeztek, a berlini egyiptomi muzeum rend­
kívül gazdag gyűjteményétamelyet eddig többek között szófiá­
ban, helsinkiben, bukarestben mutatták be - ezúttal sok értékes 
darabbal kiegészítve Láthatja a közönség.

dr. varga edit, a muzeum egyiptomi osztályának vezetője 
arról számolt be, hogy az ndk-ból érkezett anyag három évezredet 
tár feV a nilus völgyének életéből, a mintegy négy és félszáz 
alkotáqáz őskori kultúráktól kezdődően - időszámításunk előtt 
3800 körül - az államalakulás, a piramisépitő fáraók korának, 
a középbirodalom és újbirodalom évezredének, végül a római kor 
időszakának életéről vall. festett dombormüvek, sir-reliefek, 
királyok és előkelőségek szobrai, a kisplasztika remekművű sikol­
tásai sorakoznak a kiállításon, amely három hónapon át tekint­
hető meg. a tárlaton nemcsak a halotti kultusz tárgyai, hanem 
a régi egyiptomiak mindennapi életének eszközei, ékszerei, 
ruhadiszei, szépítő tégelyei is Láthatnék, /mti/

1975. október 9.

bb. 26. meggyorsult az ózdi nagyberuházás üteme 

vid/kz/gné/rj hgy 1975. október 9.

szemle! tartottak csütörtökön ózdon a kohászati üzemek több 
mint kétmilliárd forintos költséggel épülő rúd-dróthengerművé- 
nek kivitelezésében, illetve a 2.3 milliárd forintos beruházást 
igénylő acélgyártás-fejlesztési program végrehajtásában érdekelt 
minisztériumok vezető munkatársai, dr. kocsis József, kohó- és 
gépipari miniszterhelyettes a tapasztalatokat összefoglalva rá- 
muiatott, eredményesnek bizonyultak a rud-dróthengermü épitésé- 
nek meggyorsítására tett központi intézkedések, a nagyberuházás 
pillanatnyi helyzete alapján most már biztosra vehető, hogy az 
uj rud-dróthengermüvet az eredeti határidőnél három hónappal ko- 
rábban, mar november 7. tiszteletére üzembe helyezhetik, kielégítő 
ütemben halad az acélgyártás-fejlesztési program végrehajtásá­
nak tervezése és szervezése is. a munkákat, hangoztatta, 
szervezni, hogy 1978 közepére e nagyszabású munka után is 
pontot tehessünk .

úgy kell

, a fejlesztés eredményeként az ózdi kohászati 
üzemek aceltermelese a jelenlegi egymillió 148 ezer tonnáról egy­
millió 400 ezer tonnára emelkedik, /mti/

>
bb 31. hazaérkezett kubából a hnf ot küldöttsége

bb. 27. uj könyvesbolt leninvárosban 

vid/kz/rj hgy 1975. október 9.

csütörtökön hazaérkezett kubából a hazafias népfront 
országos tanácsának küldöttsége, amely dr. molnár béla or­
szágos titkár vezetésével részt vett a kubai forradalom 
védelmére alakult bizottságok /cdr/ megalakulásának 15. év­
fordulója alkalmából rendezett ünnepségeken, a küldöttség 
hazautazása előtt dr. molnár béla, a cdr, a kubai béketanács, 
valamint más kubai társadalmi és tömegszervezetek vezetőinek 
jelenlétében megnyitotta a magyarország 30 éve cimü kiállítást, 
a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szentistványi gyulá- 
né, a hnf ot titkára fogadta, /mti/

mm-ju zs hgy1975. október.9.!
Hl leninvárosban a tiszai kőolajtinomitó vállalatnál rendezték 

meg csütörtökön az 1975. évi műszaki könyvnapok borsod megyei 
megnyitóját, ennek keretében adták át rendeltetésének a 
varos uj könyvesboltját, az idei műszaki könyvnapok alkalmából!'bor- 
sod megye több mint húsz nagyüzemében rendeztek könyvkiállitást és- ^ 
vásárt, /mti/
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ubb . 29. befejeződött a iv. épitésgazdasági szimpozion 

k/sz/zsu/rj le hgy

^budapesten csütörtökön befejezte munkáját a iv. épités-gaz- 
dasági szimpozion, amelyet a kgst építésügyi állandó bizottság 
prognosztikai és épitésgazdasági állandó munkacsoportja szervezett.

x, az elhangzott előadásokból kitűnt, hogy az építőipar fejlesz- 
Lese minden szocialista országban a legfontosa b gazdaságpolitika 
célok között szerepel, általános, hogy a tagor zágokban intenzive i 
lesztik az építőipart, de az állandóan növekvő igényeket még nem

tudják maradéktalanul kielégíteni, a helyzet további javítását 
segíti, hogy a kgst komplex programja keretében fokozatosan kibon- 
takozlk az építőiparban is az együttműködés, több nagy be- 
ruházásnál már megmutatkozott a munkamegosztás és az összefogás ered­
ménye, s ezt kelt a jövőben kiszélesíteni más területekre is.Mt>en a 
munkában fontos szerep jut a tervkoordinációnak, a beruházások 
összehangolásának, a hatékonyságnövelő módszerek kidolgozásának és 
alkalmazásának, sok előadás foglalkozott a különböző gazdasági ösz- 
tönző.k kialakításával, a fokozott anyag- és energiatakarékossággal 
valamint az építőipari árpolitikával, /mti/

bb. 30. / félidőben

az idei betakarításnál nagy segítséget nyújt a szakembereknek 
a kombinát nemrég üzembe helyezett adatfeldolgozó üzeme, a be­
takarítással párhuzamosan számítógépekkel dolgozzák fel nap, 
mint nap az eredményeket. reggelenként 2 és fél óra alatt kézhez 
kapják a növénytermelési osztály dolgozói az előző napi betakarí­
tás 16 különböző adatát. igy nemcsak jelentős adminisztrációtól 
mentesülnek, hanem átfogó képet kapnak többek között az egyes 
táblák hozamáról, a termény nedvességéről, a munka szervezett­
ségéről, a szárítóberendezések működéséről, a magtárak befogadó 
képességéről, az adatokat sokféleképpen hasznosítják, ha pél­
dául egy-egy munkahelyen csökken a teljesítmény, nyomban vizsgálják 
az okát és azonnal segítenek rajta, a raktárakba a telítettség­
nek megfelelően irányítják a szállítmányokat.

1. folyt./rj1975. október 9.

'{■

a termés mennyiségére vonatkozóan egyre jobb adatokkal ör­
vendezteti meg a számítógép a bábolnaiakat, az átlagtermés - az 
eddigi adatok szerint hektáronkint 67 mázsa, de ez még várhatóan 
tovább emelkedik, hiszen a Legnagyobb hozamú kései fajták csak most 
kerülnek sorra,számításba véve a nagy területet, és azt, hogy ön­
tözés nélkül termelnek, ez kitűnő eredmény, ilyen magas hoza­
mokat még soha nem értek el. a monokultúrás termelés lét jogosult-

tábla amelyen 1959 
cát, z idén 96,54

ságát bizonyltja ismét, hogy az a 104 he 
óta, tehát 17 eve folyamatosan termelnek 
mázsás átlagot adott, /mti/30. félidőben a betakartiás az ország Legnagyobb kukorica- 

melő gazdaságában - számítógép segít a munka szervezésében
vid/kz/rj hgy

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban, az ország Legnagyobb kuko- 
rlcatermelő nagyüzemének gazdaságaiban az idén 9.000"hektárt vetet- 
tek be kukoricával, bábolnán, a központi gazdaságban, ahol 6 ezer 
hektáron termelik ezt a növényt, csütörtökön hajnalban félidejéhez 
erkezett a betakarítási munka: 3 ezer hektár termése került a mag­
tárakba. úgy tervezik, összesen 45 munkanap alatt befeje­
zik kampányt, a 12 kombájn többsége éjjel-nappal, néhány pedig 
nyújtott műszakban dolgozik, a percnyi pontossággal kidolgozott 
,,menetrendnek,, megfelelően a Legrövidebb utón érkeznek a teher­
autók, a pótkocsis vontatók a kombájnokhoz, amelyek ürítés közben 
is dolgoznak, éjjel-nappal működik a 3 szárítóberendezés is. az 
idei termés jóval szárazabb a tavalyinál, igy a szárítók 
,,szinkronban,, vannak a betakarító gépekkel, soha nincs ,maradék 
nyerskukorica.
/folyt,köv./ m

14.50 rj

bb 32. ndk filmhét debrecenben
1975. október 9.

vid-kz/gné-ju hgy 1975. október 9

a hajdu-bihar megyei magyar-ndk barátsági hét kereté­
ben nyílt meg csütörtökön debrecenben frank rüddigkelt ki­
állítása. a fiatal ndk-beli festőművész mintegy,80 alkotá­
sát ismerheti meg a debreceni közönség: a többségük grafi­
ka, de nagy számban szerepelnek festmények és plasztikák
is.

a tárlat megnyitóján jelen volt gerhard reinert, az ndk 
budapesti nagykövete, és a hajdu-bihar megyében tartózkodó 

potsdami küldöttség. ,

ugyanezen a napon a debreceni művész moziban megkez­
dődött a hajdu-bihar megyei ndk filmhét, a megnyitó díszelő­
adáson zajlott tea,, vonzások és választások,, cimü ndk film 
magyarországi ősbemutatója, /mti/22V

V
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vid/kz-ju hgy 1975. október 9.

, , & huszonöt éves dunaujváros huszadik óvodáját avatták
tel csütörtökön ünnepélyesen, a korszerű, jól felszerelt 
intézményben százötven aprósá 
város legújabb óvódájában a j 
tató-nevelomunka. /mti/

talál m 
ő héten

honra, a 
meg az ok-

- e ”

34. végétért a ferrovill per - 48 vádlott felett 
ítélkezett a bíróság

*

a vádlottak többsége fellebbezett, /mti/

megyei bíróság.

vid/kz bzs 1975. október 9.

15.15/bzs

4^
— 24

bűnszövetségben

bb 33. uj óvoda dunaujvárosban bb 35. mhsz bázist avattak jászberényben 

vid/kz bzs hgy 1975. október 9.

*■ ■ / ' :" ''fii*,-: : "
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bb 36, tanácskozás a mezőgazdaság villamosításának kérdéseiről 

t kg/tr bzs hgy 1975. október 9.

csütörtökön befejeződött a mezőgazdasági mérnökök nem­
zetközi szervezetének ötnapos ülése a technika házában, a részt­
vevők megvitatták a szakosított mezőgazdasági telepek telje­
sítmény- és energiaigényének mérési módszereit, gazdaságos- 
sági kérdéseit, azt, hogy e telepeken milyen módszerekkel le­
hetne a legracionálisabb villamosenergia-felhasználást bizto- 
sitani. foglalkoztak az úgynevezett hőszivattyúkkal; ez a be- 
rendezés az energia újbóli felhasználását teszi lehetővé olyan 
hőcserélők közbeiktatásával, amelyek a hulladékhőt hasznosít­
hatják. e téren a kutatások még kísérleti stádiumban vannak, 
a tanácskozáson a zárt állattartó telepek biztonságos villamos- 
energía-ellátásának kérdéseiről is tárgyaltak, /mti/

bb 37. találkozók a győr-sopron megyei magyar-szovjet
barátsági hét programjában

vid/kz/mné bzs hgy

a szovjetunióban tanult ösztöndíjasok, továbbá magyar 
és szovjet asszonyok találkozójával folytatódtak csütörtökön 
a győr-sopron megyei magyar-szovjet barátsági hét eseményei, 
a szovjetunióban tanult megyei ösztöndíjasok közül csaknem 
100 orvos, mérnök, biológus és közgazdász gyűlt össze a győrött 
megrendezett találkozón, újjáalakították az ösztöndíjasok me­
gyei klubját, s elhatározták, hogy győrött és Sopronban váro­
si klubot is szerveznek, az asszonytalálkozón megemlékeztek 
a nők nemzetközi évéről is, /mti/

1975. október 9.

15.20/bzs /, - 25 -
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• 40. hazaérkezett 
Ltán nyilatkozata

t gy/gk/fé hgy

iSillliillr
16.00/f é

a fővárosi tanács küldöttsége - szépvölgyi

1975.október 9.

Z —26—ÍZ6 /folyt, köv./ 

16.28/bzs / ,
oO

\

'bb.38. dr. gosztonyi jános

tr/zs/fé hgy 1975.október 9.

iHilüili
bb.39. gazdaságpolitikai értekezlet
tf/ gg/fé hgy

a hazafias népfrontban

1975.október 9.

■ee

- 27

i

i

bb 41. elutazott az egyesült államok kereskedelemügyi 
tere - rogers rnorton nyilatkozata

minisz-

t sl/gk bzs La 1975. október 9.

rogers c.b. rnorton, az egyesült államok kereskedelem­
ügyi minisztere és kísérete csütörtökön a magyar kereskedelmi 
kamarába Látogatott, ahol kallós Ödön elnök fogadta a küldött­
ségét. megtárgyaltak a két kamara által a múlt évben -létesített 
magyar-amerikai gazdasági tanács munkáját, további feladatait 
es fejlesztésének kérdéseit, az amerikai miniszter és kísé­
rete ezután a kamarában kerekasztál-beszélgetéseken vett részt 
a magyar-usa gazdasági kapcsolatokban különösen érdekelt ma­
gyar vállalatok vezetőivel, a látogatáson jelen volt és a meg- 
beszéléseken részt vett eugene v. mcaullffe, az egyesült 
államok budapesti nagykövete is.

az amerikai kereskedelemügyi miniszter és kísérete 
csütörtök délután elutazott hazánkból. búcsúztatására a feri­
hegyi repülőtéren megjelent dr.biró józsef külkereskedelmi mi- 
niszter, s ott volt eugene v. mcaullffe, az egyesült államok 
budapesti nagykövete.

elutazása előtt r. rnorton nyilatkozott az mti munka­
társának .
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vid/kz bzs

16.32/bzs

1975. október 9.

tanácskozáson rámutattak, hogy a technikai fejlő­
dés Koveikezueben világviszonylatban zuhanásszerűen csökken 
a lovak szama, a lótenyésztés azonban továbbra is fontos 
felárai. a tenyésztés irányát egyre inkább a sport- és a ver­
seny célok , valamint a szórakozás határozza mea,

o •• +i hazánkban jelenleg 17 állami gazdaság és 25 termelő- 
szovetkezet foglalkozik törzstenyászettel ás a jövőben újabb 
+^z,fpagokat jelölnek ki ilyen célra, a lóállomány számában 
további csökkenéssel számolnak, de az arány jelentősen eL- 
uOlooik a sport és versenylovak tenyésztése irányába, 
versenylovak iránt ugyanis az egész világon nagy az é 
des, számos magyar versenylovat világviszonylatban az 
zonyben tartanak számon.

a magyar

Lótenyésztési tanácskozást tartottak csütörtökön pa- 
a Lótenyésztő gazdaságok több mint száz vezető képvl- 

selője előtt pál jános, az országos Lótenyésztési felügyelő­
ség igazgatója ismertette a magyar Lótenyésztés helyzetét és 
.eladatalt, majd a vita után a szakemberek megtekintették a 
paradi cifraistállóban elhelyezett mén-összpontosltó állo­
mást es az országoshirij kocsimuzeumot,

rádon.

bb 41, /elutazott 1. folyt./bzs

& miniszter rámutatott, hogy helyeselné, ha az egye- 
sult auLamok mielőbb érvényesítené a magyarországgal való ke­
reskedelemben is a Legnagyobb kedvezmény elvét, mint mondotta, 
az amerikai kongresszus több tagja szintén helyesli ezt az ál- 
láspontot, s más kongresszusi tagok is egyre inkább belátják, 
hogy a legnagyobb kedvezmény elvének érvényesítése hasznos, 
a növekvő külkereskedelem ugyanis az egyesült államok számá­
ra nemcsak a beszerzés, hanem az eladás lehetőségeit is bő­
víti, ami újabb munkalehetőségeket jelent az amerikai doloo- 
zok számara. /mtl/

bb 42. magyar versenylovak a nemzetközi élvonalban - 
Lótenyésztők tanácskozása párádon

í

!

I

!

f

' - -. k: - : ' ' - - . ' ■i ’
r / ;•

» ' ' -•/

i ’

-■■■■ • - —-. . .

magyar-bolgár barátsági napok szelnek megyében

1975. október 9.
bb 43. 

vid/kz bzs La
évfordu-a bolgár népköztársaság megalakulásának 31.

Lója tiszteletére magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek a 
hazafias népfront rendezésében Szolnok megyében, csütörtökön 
a törökszentmiklósi aranykalász tsz-ben tartottak ünnepi meg- 
emlékezést, amelyen bolgár vendégek is részt vettek, tisza- 
roffon kamara-kiállítás nyílt bulgária életéről, majd ünne- 
pl összejövetelen emlékeztek meg a bolgár népköztársaság szo­
cialista fejlődéséről, pénteken tiszasasra Látogatnak el& 
bolgár vendégek baráti találkozóra, /mtl/

/hazaérkezett a fővárosi tanács küldöttsége
1. folyt./bzs

1975. október 9.

bb 40.

t gy/tr zs bzs La

megérkezése után szépvölgyi zoltán az egyezményről 
nyilatkozott az mtl munkatársának.

- a Leningrádl téli sportpalota mintájára, ám annál 
is korszerűbb változatban épül fel budapesten a népstadion 
ut - hungária körút és kerepes! ut által határolt területen

aláirt egyezmény szerint aa fővárosi sportpalota. a most 
Leninorádi tervezőintézet, valamint a magyar középületterve- 
ző vállalat a Leningrádl sportlétesítmény alapterveinek fel- 
használásával közösen alakítja ki a hazai Létesítmény tervét.

- a kiviteli tervek már jövőre végleges formát öl­
tenek de az együttműködés a továbbiakban kiterjed majd a ki­
vitelezésre is. a szovjet fél a Létesítmény főszerkezeteinek 
és fontos gépészeti berendezéseinek gyártásával, szállitásá- 
val és összeszerelésével járul hozzá a sportcsarnok Létre- 
hozásához, jelenleg a mintegy tiz hektárnyi területen,, 
postás járműtelep helyén, szanálási, előkészítési munkákat 
végeznek, hogy megfelelő időben átadhassák a helyet a köz- 
épületépitő vállalat kivitelezőinek, a népstadion tőszomszéd­
ságában felépülő modern, világversenyek megrendezésére is al- 
kalmas sport csarnok körülbelül 12.000 nézőt fogad majd be.az 
elképzelések szerint Lehetőség nyílik benne minden terem­
sport mérkőzéseinek Lebonyolítására, továbbá jégkorong és mu- 
korcsőLya-versenyek rendezésére is.ezen kívül otthont ad majd 
nagyjelentőségű tömegpolitlkai gyűléseknek, kongresszusoknak, 
kulturális rendezvényeknek is. a politikai és társadalmi szer­
vek ösztönzésére a fővárosi üzemek, vállalatok, szövetkezetek 
és intézmények jelentős anyagi hozzájárulásával támogatják a 
sportpalota felépítését, várhatóan 1979 végén vehetik blrtokuk- 
ba az impozáns sportlétesítményt a budapestiek - mondotta 
szépvölgyi zoltán./mti/

a volt

16.42/bzs
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bb 449 tűz egy baranyai csibenevelő telepen 

vid/kz bzs la
í

bb.46. győri Imre látogatása pécsett 

vid-kz/fé la

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtö­
kön pécsre látogatott, délelőtt a pártbizottság épületében dr.nagy 
józsef, a megyei pártbizottság első titkára, a megyei pártbizott­
ság titkárai és horváth Lajos, a megyei tanács elnöke fogadta és 
tájékoztatta a megye helyzetéről és feladatairól. a központi bi­
zottság titkára ezután a mecseki ércbányászati vállalat ércdúsító­
jába Látogatott, ott tóka jenő, a vállalat igazgatója, kovács Ist­
ván, a pártbizottság titkára, valamint az üzem politikai ,gazdasá­
gi vezetői fogadták s ismertették a legfontosabb külszíni üzem mun­
ka j át.

1975. október 9.
1975.október 9.a baranya megyei gyód községhez tartozó szentpálpusz- 

tán - a görcsönyi uj március tsz csibenevelő telepén, ame­
lyet jelenleg a sziaetvári zrínyi miklós tsz bérel - súlyos 
tüzeset történt csütörtökön, eddig még ki nem derített ókból 
kigyulladt a háromszintes épület tetőzete és a Lángok gyor­
san terjedtek a fából ácsolt hatalmas tetőszerkezeten, dél­
előtt kevéssel tiz óra előtt riasztották a tűzoltóságot,amely 
rendkívül nagy erővel vonult a helyszínre, tekintettel a te-

az oltásban részt vettek a pécsi,

II

rület vizszegény voltára 
a szigetvári, a mohácsi és a komlói állami tűzoltók, s mel- 
lettük a gyódi önkéntes tűzoltók is. a v]/hiány miatt a pécsi 
köztisztasági vállalat két tankautót küldött szentpalpusztá- 
ra és ezek folyamatosan szállították a távolabbi kutak vi­
zét a helyszínre, a lángokban álló épületnél igen veszélyes 
helyzet alakult ki: oltás közben beomlottak a homlokfalak, 
szerencsére senki sem sérült meg. megfeszített munkával dél— 
re sikerült Lokalizálni a tüzet, majd a szükséges utómunká- 
latok elvégzésével megszüntették a veszélyhelyzetet, a munka 
mintegy öt óra hosszat tartott, személyi sérülés nem történt, 
a kár azonban igen nagy. a baromfi nevelőben körülbelül tíz­
ezer 2-3 hetes hibridtojó volt. az értékes állomány egy ré­
szét sikerült megmenteni, sok csibe azonban elpusztult a tüz- 
től, a füsttől, a Leomlott gerendáktól.

I

délután győri imre az oktatási igazgatóság tanácstermében idő­
szerű elméleti-ideológiai kérdésekről a xi.kongresszussal kapcsola­
tos propagandamunkáról tartott előadást a pécsi egyetemek, főisko­
lák marxizmus-lenin izmus oktatóinak konzultációján, ezt követően 
megtekintette a mecsek oldalában idén felavatott felszabadulási em­
lékművet, a misinai tv-tornyot. a program a dunántúli napló szer­
kesztőségében, a helyi sajtó vezető munkatársaival folytatott be­
szélgetéssel ért véget./mti/

bb.47. magyarországi vendégszereplésre 

tr/zs/fé La

érkezett csütörtökön a cseh filharmonikusok zenekera^ vaclav neu- 
mann vezetésével. a zenekar október 1O-én a zeneakadémián, és ok­
tóber 11-én az erkel színházban Lép fel./mti/

i
a baranya megyei rendőrfőkapitányság és a baranya 

megyei tűzoltó parancsnokság szakemberei nyomban megkezdték 
a vizsgálatot a tűz keletkezési okának, a kár nagyságának és 

felelősség kérdésének megállapítására, /mti/

1975.október 9.

a

bb 45, testvérvárosi delegáció utazott esztergomból finnországba

1975. október 9.

a múlt év végén járt a finnországi espoo küldöttsége 
esztergomban, és akkor testvérvárosi szerződést kötöttek.a 
Látogatást most viszonozzák az esztergomiak, brunszkó antal- 
nak, a városi tanács elnökének vezetésével csütörtökön négy­
tagú delegáció utazott a helsinki melletti kisvárosba, részt 
vesznek a finn-magyar baráti társaság megalakulásának 25.^év­
fordulója alkalmából rendezett ünnepségeken is. kint-tartóz- 
kodásuk alatt kiállítást nyitnak az esztergomi képző- és ipar­
művészek munkáiból, /mti/

16.46/bzs

#

vid/kz bzs La bb.48. csehszlovák grafikai és kispalsztikai kiállítás

1975.október 9.t ró/tm/zs/fé la

rézkarcok, fa- és Linómetszetek, rézmetszetek, magas- és mély­
nyomásos technikával készült többszörözött grafikai Levonatok kiál­
lítása nyílt pénteken a csontváry teremben, a tárlat - amely a ma­
gyar és csehszlovák képzőművészeti alapok közötti évtizedes jó kap­
csolat eredményeként jött Létre - széles skálán tárja e műfaj ked­
velői elé a század avantgárd törekvéseitől a Legutóbbi nemzetközi 
stiluspróbálkozásókig Ívelő alkotói irányzatokat./folyt.köv./
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az egésznapos program során először békeaktívayűles­
re került sor, amelyen a csepel vas- és fémmüvek gazdasági és 
politikai vezetőivel együtt részt vett számos szocialista bri­
gád vezetője is. ernszt antal, a pártbizottság első titkára üd­
vözölte a vendégeket, akiknek ezután soltész István vezérigaz­
gató tájékoztatást adott a vas- és fémmüvek életéről, gazda­
sági eredményeiről, politikai munkájáról, t rveiről. ezt kö­
vetően Sebestyén nándorné, az országos b 
mentette a magyar és a nemzetközi békemo 
nek időszerű kérdéseit; szólt többek között arról, hogy 
békemozgalmunk is aktivan hozzájárult a béke-világ tanács által 
kezdeményezett nemzetközi leszerelési hét széleskörű kibonta- 
koztatásához október 6-12 között, bejelentette, hogy az orszá- 
gos béketanács elnöksége a csepel vas- és fémművek dolgozó kol­
lektívájának a békemozgalomban, a szolidaritási munkában, a 
népek közötti barátság ápolása érdekében kifejtett igen ered­
ményes tevékenységéért a magyar békemozgalom emlékplakettjét 
adományozta, s a kitüntetést az obt főtitkára átnyújtotta 
ernszt antalnak.

3 is-

mi

az obt vezetői ezután megtekintették a csepel vas- 
és fémművek több üzemét, a Látogatás során sok szó esett a mun- 
kások élet- és munkakörülményeiről, részvételéről sokféle tár­
sadalmi akcióban, a békemunkában, á szolidaritási tevékeny­
ségben. a program végén az obt vezetői elismeréssel szóltak 
a látogatás során szerzett tapasztalatokról, s pethő tibor,az 
országos béketanács elnökhelyettese mondott köszönetét a há­
zigazdáknak a meghívásért, /mti/

18.03/bzs - 33

-c

bb 51. megvédik borsod megye népi műemlékeit 

vid/kz bzs La 1975. október 9.

csütörtökön rudabányán borsod megye népi műemlékei­
nek helyzetéről tanácskoztak a szakemberek, mint rámutattak, 
a borsodban eddig végzett felmérések szerint megközelítő'leg 
nyolcvan olyan népi műemlék van, amely minden gondoskodást meg­
érdemel. ezek között szerepel többek között a tardi tüzelősói, 
a szinpetri-i kendertörő malom, a ke leméri és a perkupái 
barokk parasztházak és a filkeházai boronaház. bejelentet­
ték a tanácskozáson, hogy a zempléni hegyvidéken Lévő kom- 
Lóska községben Lévő boronaházat és a gönci úgynevezett

táj háznak rendezik be. /mti/huszita házat? j

bb 54. az obt ügyvezető elnökségének Látogatása 
a csepel vas- és fémmű vekben

t tf/gg zs bzs La 1975. október 9.

a csepel vas- és fémművek pártbizottságának meghívá­
sára az országos béketanács ügyvezető elnöksége csütörtökön 
Látogatást tett a csepeli gyáróriásban,

—

át

bb.48./ csehszlovák folyt/fé
a kiállítást raszter károly kossuth-dijas grafikusművész nyi­

totta meg, ott volt a megnyitón karéi drexler, a szlovák képzőmű­
vészeti alap elnöke, valamint jároslav Lukavszky festőművész, a 
cseh képzőművészeti alap választmányának tagja, a kiállítás vi­
szonzásaként még ebben az évben prágában és Pozsonyban nyílik ha­
sonló, a magyar grafikusok munkásságát bemutató kiállítás./mti/

bb 49. embargó: 18.30 óráig!

kádár jános távirata kim ir szénhez 

kocsis/se bzs La

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt közpon­
ti bizottságának első titkára táviratban üdvözölte kim ir 
szent, a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkárát 
a koreai testvérpárt megalakulásának 30. évfordulója alkal­
mából. /mti/

ÓÉ 1975. október 9.3-/

i
bb 50. ,,tisztult

vid/kz bzs La

a sajó - a borsod megyei neb ülése

1975. október 9.

a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság megvizs­
gálta a vizek szennyezésének megakadályozására hozott kormány­
rendeletek végrehajtását, a vizsgálat tapasztalatait a bizott­
ság csütörtökön miskolcon tartott ülésén vitatták meg. megál­
lapították, hogy a borsodi folyók szennyezettsége általában 
nem növekedett, esetenként pedig még csökkent is, az ország 
Legszennyezettebb vízfolyásaként ,,elkönyvelt,, sajó magyar- 
országi szakasza és a Miskolcon átfolyó szinva'patak vize is 
,,tisztult,az utóbbiba a gyártmányösszetétel ében végrehaj­
tott változtatás következtében a diósgyőri papírgyár bocsát 
kevesebb szennyező anyagot.

a népi ellenőrök felhívták a figyelmet arra, hogy a 
miskolci húskombinát, a mezőkövesdi tejüzem és több mezőgazda- 
sági nagyüzem szennyvíztisztításának megoldatlansága is erő­
sen veszélyezteti az élővizfolyások tisztaságát, nem történt 
előrehaladás a szennyvizek hasznosításában sem,

, a vizsgálat alapján a bizottság több javaslatot tett 
az illetékes minisztériumoknak és a területileg illetékes 
tanácsoknak, /mti/
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vid/kz/fé La

csütörtökön befejeződött a vili,országos miskolci grafikai 
biennáléra küldött müvek bírálata, a beérkezett több mint 
négyszáz alkotásból a zsűri mintegy kétszázat fogadott el a no­
vember 30-án nyíló biennáléra. a biennálén - a hagyományoknak 
megfelelően - önálló gyűjteményes kiállítással szerepel 1az 
előző biennálé nagydijasa, Lenkey zoltán, a miskolci müvészte- 
lep és a jugoszláviai szabadkai müvésztelep közötti kapcsolatok 
keretében a baráti ország alkotói is több mint hetven grafikát 
állítanak ki.

az idei biennálé legjobb alkotása, a borsod megyei tanács 
nagydiját kapja, dijat alapított a miskolci városi tanács, a kisz 
központi bizottsága, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa és 
kazincbarcika város tanácsa is. az idén második alkalommal ad­
ják majd ki a kondor béla emlékplakettet./mti/

1975.október 9.

bbe 55. tavaszy noémi kiállítása 

t nn/gg/zs/fé La

csütörtökön a budapesti csehszlovák kultúra rendezésében 
megnyílt tavaszy noémi gráfikusmüvésznő kiállítása, bevezetőt 
dr.Losonczl miklós művészettörténész mondott.

1975.októbe r 9.

,,Csehszlovákia magyar művész szemével 
elmet viseli, s része annak a sorozatnak, amelyben magyar művé­
szek munkái idézik a Látogatók elé a baráti szocialista ország 
Legszebb tájait, műemlékeit, dolgozóinak mindennapi életét, cseh­
szlovák kultúrában rendezett tártat, amelyet szombat és vasár­
nap kivételével naponta 9-17 óráig tekinthetnek meg az érdeklő­
dök, október 15-ig tart nyitva./mti/

a bemutató a a L—9 9

18.15/fd -35-

bb.52. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
zárásig

fé la

19. országos polgári védelmi kiállítás
20. országos fuvarpiac fórum
21. tanácskozás a településfejlesztésről
22. nemzetközi környezetvédelmi analitikai ülésszak
23. a minisztertanács ülése
24. a bauxitkutató vállalat jubileuma
25. mahart közlemény
26. meggyorsult az ózdi nagyberuházás üteme
27. uj könyvesbolt Lenlnvárosban
28. sajtótájékoztató a szépművészeti múzeumban
29. épitésgazdasági szimpozion
30. betakarítás
31. hazaérkezett kubából a népfront küldöttség
32. ndk filmhét debrecenben
33. uj óvoda dunaujvárosban
34. ferrovill per
35. mhsz bázis
36. tanácskozás a mezőgazdaság villamosításáról
37. magyar-szovjet barátsági hét győr-sopron megyében
38. gosztonyi jános helsinkibe utazott
39. gazdaságpolitikai értekezlet a hnf-ben
40. hazaérkezett szépvölgyi zoltán
41. elutazott az usa kereskedelemügyi minisztere
42. Lótenyésztők tanácskozása
43. magyar-bolgár barátsági napok Szolnok megyében
44. tűz egy baranyai csibenevelő telepen
45. testvérvárosi küldöttség utazott esztergomból finnországba
46. győri Imre Látogatása pécsett
47. cseh filharmonikusok
48. csehszlovák gráfikai,.kiállítás
49. kádár jános táviratakor szénhez /18.30 óráig embargó!/
50. ,,tisztult,, a sajó '
51. borsodi népi műemlékek
52. hirjegyzék/mti/

1975.október 9.

bb.56. görög kulturális küldöttség budapesten 

gg/zs/fé la

dimitri petrou nagykövet, a görög külügyminisztérium kulturális 
főigazgatója vezetésével csütörtökön görög küldöttség érkezett bu- 
dapestre, hogy tárgyalásokat folytasson a kulturális kapcsolatok in­
tézetével a két ország kulturális és tudományos együttműködésének 
továbbfejLésztéséről./mti/

1975.október 9.
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19.05/fé -36—

i;b,58. bemutatkozott a Leningrad! koreográfiái miniatűrök együt­
tes

t nn/s/zs/fé la 1975.október 9.

a budapes lí művészeti hetek alkalmából hazánkban vendégszerep- 
Lo Leningrad! koreográfiái miniatűrök együttes csütörtökön este 
bemutatkozott a magyar közönségnek, a Lenlngrádl klrov akadémiai 
opera- és balettszlnház stúdió együttese a fővárosi operettszin- 
házban modern hangvételű egyfelvonásos balettek előadásával ara- 
tott nagy sikert.

a szovjet művészek budapesti premierjén megjelent politikai 
társadalmi es művészeti életünk számos képviselője.

a Lenlngrádl koreográfiái miniatűrök együttes pénteken és 
szombaton Lép színre ugyancsak a fővárosi operettszinházban, es­
tenként más-más müsorral./mti/

hűvös, változékony idő
várható időjárás péntek estig:

, felhőátvonulások, többfelé eső zápor, időnként élénk, helyen­
ként erős északnyugati, északi szél. a legmagasabb nappali hőmér- 
sérklet pénteken 12-16 fok között./mti/

bb.57, idő járásjelentés 

gk/fé La 1975.október 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1975.október 9-án, csütörtökön
este:

bb.59, filmbemutató a koreai munkapárt megalakulásának 30,év­
fordulója alkalmából

tm/$;/f é La

csütörtökön este a koreai munkapárt megalakulásának 30.évfor­
dulója tiszteletére az mszmp budapesti bizottsága és budapest 
főváros tanácsa ünnepi filmbemutatót rendezett a puskin film­
színházban. a filmbemutatón részt vettek a párt, állami és tömeg­
szervezetek vezető személyiségei» az ünnepségen király andrásné, 
a budapesti pártbizottság titkára mondott köszöntőt, az 1975-ben 
készült színes szélesvásznú koreai filmet a közönség nagy tetszés- 
sel fogadta./mti/

1975*október 9.

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
18 órától zárásig

bb 60.

1975. október 9,bzs la

53. grafikai biennálé
54. az obt ügyvezető elnökségének Látogatása Csepelen
55. tavaszy noémi kiállítása
56. görög kulturális küldöttség
57. időjárásjelentés
58. Lenlngrádl együttes
59. koreai filmbemutató
60. hirjegyzék 
/mti/

-vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

burján Sándor 
halasi györgy 
Lakatos erzsébet

a szerkesztőség vezetője: 
ügyeletes szerkesztő: 
szerkesztő:

20,45/bzs
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